

# 联合通过国际论坛的参与 让国际投资者逐步了解和信任

2018年3月28日，由 Euromoney 主办、联合资信与联合评级作为赞助方支持的“中国债务资本市场峰会2018”在北京金融街威斯汀大酒店顺利举办。



峰会现场

中国债务资本市场峰会是中国债券市场发展的重要年度会议之一。随着中国债券市场的迅速发展，峰会吸引了全球发行人、投资者、承销商和中介机构等市场参与者越来越多的关注，本次峰会注册人数近 800 人。本次峰会设立了债券通与中国债券市场的开放、合格境外机构投资者、人民币合格境外机构投资者投资中国债券市场所面临的巨大机遇与挑战、中国绿色债券市场如何演变、熊猫债如何促进人民币债券市场多元化、中国资本市场新机遇、“一带一路”倡议下债务资本市场的角色、中国离岸债券市场崛起以及中国债券市场的下一步与未来等多个热点议题。其中，绿色债券与熊猫债券受到了众多参会者的关注与热烈讨论。来自监管机构、国际组织、发行人、投资者、承销商、评级机构等各类市场参与者在内的境内外超过 750 名代表参加了本次峰会。

联合资信评估有限公司主权部总经理助理李为峰出席本次峰会并在“一带一路”债券与“一带一路”倡议下债务资本市场的角色专题讨论中作为嘉宾进行发

言。李为峰先生首先介绍了“一带一路债券”的发展现状，重点说明了“一带一路”倡议下各国（如匈牙利、沙特阿拉伯等国家）发行熊猫债的情况以及联合资信作为信用评级机构为首单“一带一路”熊猫债券的顺利发行所做出的专业性风险判断。最后在专题提问环节，李为峰先生从评级机构的专业角度解答了现场听众关心的“一带一路”债券的风险相关问题。



联合资信评估有限公司主权部总经理助理李为峰参与圆桌讨论

联合信用评级有限公司副总裁兼信用评级委员会主任艾仁智博士应邀出席了本次峰会并作为嘉宾发言。在“中国债券市场的下一步”的专题发言中，艾仁智博士与各位专家讨论了在债券通、中国债券被彭博纳入巴克莱全球综合指数背景下，境外投资者对中国债券市场发展现状所关心的一些问题。艾仁智博士从评级机构的角度深入分析了债券通以及中国债券被彭博纳入巴克莱全球综合指数背景下对在岸债券市场将产生的一些影响，境外投资者在对利率债关注之外的、下一步对信用债可能关注的内容，以及作为同业如何看待境内评级市场对国际评级机构开放这个问题。艾博士表示，联合本着开放、学习、借鉴的态度欢迎国际评级机构的进入，并且表示一个有序的竞争环境有利于行业的良性发展。联合作为本土专业性信用评级机构，在对中资企业的评级中有着比国际“三大”更深的理解和比较优势；与此同时，国际“三大”的规范运作、评级技术、透明度等方面，也是值得联合学习和借鉴的。



### 联合信用评级有限公司副总裁兼信用评级委员会主任艾仁智博士参与圆桌讨论

本次峰会，联合资信与联合评级通过在现场设立展台，向与会国内外来宾发放了包括公司简介、熊猫债和2017年业绩概览在内的多种中英文资料，展示了联合资信与联合评级强大的专业研究和服务能力，受到了与会来宾的广泛欢迎。

会议期间，联合评级副总裁艾仁智博士还与 Euromoney 全球董事总经理欧节瀚（John Orchard）先生进行会谈，就双边的深度合作问题展开了较为深入的探讨。欧节瀚先生表示，Euromoney 很愿意利用其自身的媒体资源、国际投资者资源以及客户资源与联合展开深度合作，很愿意通过 Euromoney 平台帮助联合加快国际化发展的步伐。尤其是随着“一带一路”倡议的实质性推进，Euromoney 也愿意与联合在这个领域进行更为丰富的内容上的合作和宣传。艾仁智博士也充分表达了近两年来与 Euromoney 的愉快合作，希望通过欧节瀚先生推进双方开展更为丰富的内容合作。



**联合信用评级副总裁兼信用评级委员会主任艾仁智博士与 Europmoney 全球董事总经理  
欧节瀚会谈**

联合资信与联合评级市场部、国家风险部、投资者服务部和评级部门的多位员工也参加了本次会议，与既有和潜在信用评级客户以及其他合作伙伴进行了充分交流，探讨了进一步合作的机会。